



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 18 октября 2012 года

№ 417-418 (6473-6474). Цена в розницу — свободная.

Без квасного патриотизма

Темой Иннопрома-2013 станет глобальная промышленность

Елена АБРАМОВА

Слово «Уральская» исчезло из названия самой крупной российской промышленной выставки. «Сейчас готовится постановление правительства РФ о присвоении Иннопрому статуса федеральной выставки. Ожидаем, что оно выйдет до конца года», — заявил президент группы компаний «Формика» Максим Зверков на встрече с представителями бизнес-сообщества Екатеринбурга.

Четвёртый по счёту Иннопром пройдёт в международном выставочном центре «Екатеринбург-ЭКСПО» с 11 по 14 июля следующего года. Оператором вновь выступит группа компаний «Формика». Более того, в соответствии с соглашением, подписанным с Корпорацией развития Среднего Урала, «Формика» будет оператором выставки в течение ближайших пяти лет.

Мы позиционируем Иннопром как крупнейшую в России международную промышленную выставку. Поэтому была выбрана тема, которая может заинтересовать не только промышленников Урала и всей России, но и широкую мировую общественность, — подчеркнул директор по коммуникациям выставки и форума промышленности и инноваций «Иннопром» Антон Атрашкин. — Сегодня промышленность потеряла национальную окраску: сложно говорить о конкретно российской, американской или китайской индустрии. Промышленные интересы всех стран мира тесно переплетены. Какой-то продукт может быть разработан, допущен, в Европе, сырьё для него добывается в Африке, а комплектующие производятся в Азии. Однако промышленный рост в большинстве стран замедлился, поэтому мы считаем, что сейчас — подходящее время, а Международная промышленная выставка и форум «Иннопром-2013» — подходящее место для того, чтобы обсудить общие тенденции развития мировой про-

мышленности. На прошлом Иннопроме присутствовали руководители ряда иностранных компаний, работающих в России. В этом году мы планируем усилить эту составляющую, чтобы слово «международная» в названии выставки не вызвало саркастических усмешек.

Максим Зверков отметил, что по итогам прошлой выставки представители зарубежных компаний говорили, что посетителей, которые хотели бы у них что-то купить, было мало. И сейчас очень важно изменить тенденцию и привлечь качественных посетителей, заинтересованных в приобретении у экспонентов промышленных новинок и технологических решений. Он также признался, что рад услышать предложения по поводу того, какие компании пригласить, какие вопросы обсудить на форуме, какие недочёты прошлого Иннопрома учесть в первую очередь. «Все, у кого есть идеи, пишите и звоните. Будем обсуждать», — сказал он.

Собравшиеся в зале предприниматели тут же стали высказывать мысли о том, как сделать мероприятие более привлекательным и насыщенным.

Ряд предложений касался состава участников. При этом одни представители бизнес-сообщества говорили, что следует обратить внимание на отрасли, которые прежде не были представлены, и существенно расширить состав участников. Другие, напротив, предлагали приглашать исключительно инновационные промышленные компании. «Во всяком случае, надо сделать так, чтобы на выставке не торговали мёдом и сосисками», — говорили они.

Максим Зверков объяснил, что фирмы, которые торгуют мёдом и сосисками, никто не зовёт, они приходят сами. Отказать им или кому-либо в участии организаторы не могут, пока в выставочном комплексе достаточно свободных площадей.



Курс мэра – фордевинд*

Сергей Носов вступил в должность главы Нижнего Тагила

Галина СОКОЛОВА

Слова присяги, прозвучавшие вчера на церемонии инаугурации, открыли новую страницу в истории Нижнего Тагила: мэром крупнейшего промышленного центра Свердловской области стал потомственный металлург, которого на выборах поддержали региональная власть, партия «Единая Россия» и 119 395 тагильчан.

Официальная церемония вступления в должность вновь избранного главы Нижнего Тагила началась с оглашения итогов выборов, которые прошли в городском округе 14 октября. Председатель избирательной комиссии Лидия Брызгалова зачитала итоговый протокол:

«В выборах приняли участие шесть кандидатов. В ходе голосования Сергей Носов набрал 92,35 процента голосов от числа избирателей, принявших участие в выборах. Явка избирателей составила 44,6 процента. Жалоб в

территориальные и участковые комиссии не поступало. Выборы признаны легитимными.

Лидия Брызгалова вручила Сергею Носову удостоверение об избрании главой города, отметив, что таких внушительных результатов на выборах не достигал ещё ни один из кандидатов на этот пост.

Первые поздравления и напутствия новому мэру прозвучали от губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева, который и был инициатором возвращения Сергея Носова в Нижний Тагил.

«Тагильчане остались верны старому демидовскому девизу «Не словами — делами», — подчеркнул губернатор, — завоевать их доверие мог только человек, имеющий чёткую программу дальнейших действий и способный её осуществить. Обладая богатейшим жизненным опытом, твёрдой гражданской позицией и харизматичностью. Все эти качества присущи Сергею Константиновичу.

Евгений Куйвашев перечислил приоритетные задачи, на которые новый мэром должен направить усилия в первую очередь. Это проблемы жилищно-коммунальной сферы, здравоохранения, строительства жилья и содержания дорог. Губернатор считает, что для успешного выполнения намеченных планов мэру нужно сплотить городские элиты, консолидировать общество. Со своей стороны он намерен прежде чем требовать с нового руководителя, помогать ему советом и делом. Закончил свою речь глава региона обращением к тагильчанам:

«Нижний Тагил — город особенный. По нему можно определять состояние экономики в стране и накал политических событий. Он первым вошёл в федеральную программу поддержки моногородов, твёрдо продемонстрировал свою позицию на выборах Президента РФ в прошлом году, стал инициатором движения «За человека труда». Поздравляю Нижний Тагил с достойным вы-

бором! Уверен, что глава с крепким уральским характером сможет обеспечить городу высокий статус и уровень комфорта, которого достойны тагильчане. А область поможет реализовать планы, я вам это официально заявляю.

Председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина напомнила собравшимся о заслугах Сергея Носова, ведь именно он в начале нынешнего тысячелетия выводил из кризиса тагильский металлургический гигант. Делегация депутатов также пообещала новому мэру действенную поддержку. Если учесть, что в законодательном органе области, в том числе и на ключевых постах, немало тагильчан (Елена Чечунова, Вячеслав Погудин, Владимир Рошупкин, Алексей Кушнарёв), лоббирование интересов рабочего города должно быть успешным.

Губернатор Евгений Куйвашев вручил Сергею Носову герб Свердловской области с уверенностью, что Нижний Тагил будет развиваться на благо всего Среднего Урала

В НОМЕРЕ

Оценка на уровне земли

В 2013 году на Среднем Урале начнётся очередной тур пересмотра кадастровой стоимости земельных участков.

Реабилитировать нельзя ликвидировать

Уральцы убеждены, что России нужен новый закон о несостоятельности предприятий.

Школа не ждёт

Количество выпускников педагогических вузов в этом году снова увеличилось. Однако средний возраст школьных учителей в Свердловской области всё равно остаётся в границах 40-50 лет. Почему так происходит?

Шалом, Россия!

Молодёжная сборная по футболу при поддержке уральских болельщиков завоевала путёвку на чемпионат Европы в Израиле, сыграв на Центральном стадионе Екатеринбурга вничью 2:2 со сверстниками из Чехии.

Коляда-дворец

Через год один из самых известных театров Екатеринбурга переедет из здания бывшего кинотеатра «Искра». На реставрацию помещения потратят 91 миллион рублей. Новелле планируют спривить в декабре следующего года.

*Фордевинд (от нидерландского voor de wind) — курс, при котором направление ветра совпадает с ходом корабля. Это тот самый попутный ветер, которого желают морякам.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

310 лет назад (в 1702 году) близ деревни Алапаихи (будущий Алапаевск), где шестью годами раньше была обнаружена железная руда, началось строительство завода.

Во многих источниках указывается, что в этот день верхоурский воевода Алексей Калетин получил указ Петра I, повелевшего стоить завод. На самом деле всё было не так.

В указе Петра, датированном тем годом, предписывалось «Верхоурского уезда заводы» отдать во владение оружейнику из Тулы Никите Антуфьеву, ныне более известному под фамилией Демидов. В итоге ему был передан Невьянский завод, с которого и началась деятельность Демидовых на Урале.

Но именно этот указ, в котором ни слова не говорится об Алапаихе, на самом деле и стал отправной точкой строительства не только Алапаевского завода, но и Уктусского — первого завода в черте современного Екатеринбурга.

Причина в следующем: Пётр был недоволен темпами строительства новых заводов на Урале, которое организовывали местные чиновники, и отправил туда, выражаясь современным языком, «эффективного менеджера», который к тому же становился не просто новым чиновником, а владельцем — беспрецедентный случай для Урала. Тем самым Пётр (которому после поражения под Нарвой, где русская армия потеряла почти всю свою артиллерию, позарез нужны были «железные» заводы) высказал недовольство местными чиновниками. И чиновники (а Калетин был как раз чиновником), естественно, встретили столичных вояжеров в штыхи и, чтобы доказать, что и сами могут справиться с поставленными задачами, начали строить новые заводы.

Так на Урале стали существовать два типа заводов: частные (поначалу все — Демидовские) и «казённые», то есть государственные, одним из которых и стал Алапаевский завод.

Два года спустя, в 1704-м, завод выдал первые пушки. Но получились они такого низкого качества, что уже к началу следующего года их производство было приостановлено. А в 1718-м завод почти полностью сгорел. Улучшить деятельность этого предприятия удалось только в 1723 году, когда за дело взялся новый начальник Уральских казённых заводов Вильгельм де Генин — тоже «эффективный менеджер», но только уже государственный, который был прислан составить конкуренцию — на сей раз уже Демидовым...

«На нас можете рассчитывать»

Президент Белоруссии поддержал проведение ЭКСПО-2020 в Екатеринбурге

Соб. инф.

Вчера в Минске на встрече с российскими журналистами Александр Лукашенко заявил, что во время определения места проведения Всемирной универсальной выставки ЭКСПО-2020 Белоруссия проголосует за столицу УрФО.

Отвечая на вопрос главного редактора «Областной газеты» Дмитрия Полянина, президент Республики Беларусь сказал: «Мы однозначно поддержим Екатеринбург и Россию. Если уж мы выставились в Шанхае (на предыдущей выставке), то тут постарайтесь, чтобы представить Беларусь по полной программе. Покажем наше сельское хозяйство, переработку, машиностроение, высокие технологии. Всё привезем, что имеем. Это же будет наша

выставка, вы же нам — родные. Это же почти у себя дома. Мы должны показать всё, на что способны. Конечно, поддержим Екатеринбург. Вместе будем добиваться. На нас можете рассчитывать».

Следует отметить, что Александр Лукашенко стал первым главой иностранного государства, официально заявившим о поддержке заявки Екатеринбурга. Напомним, что ранее Президент России Владимир Путин принял решение о выдвигении столицы Урала в качестве претендента на проведение крупнейшего выставочного события мира в 2020 году. Голосование стран о месте проведения ЭКСПО-2020 состоится ровно через год. Сейчас готовится заявочная книга и начинается кампания по поддержке нашей заявки.



Мало кто верил, что бомба действительно существует, однако все распоряжения спецслужб пациенты выполняли неукоснительно

Операция «Эвакуация»

Бомбу не нашли, пациенты не пострадали, лжетеррористка задержана

Как рассказала «ОГ» Елена Таранжина, заместитель главного врача ревидинской городской больницы, вторичное ЧП с ложным минированием медицинского учреждения на здоровье пациентов никак не сказалось. Никто не пропустился во время незапланированной вечерней «прогулки» в одеялах, не перенервничал.

Три тысячи извинений

Новая денежная купюра может стать компенсацией уральцам за «ошибочную» монету «Свердловская область»

Александр ЛИТВИНОВ, Анна ОСИПОВА

Депутат Законодательного Собрания Свердловской области Георгий Перский выступил с идеей выпустить новую российскую банкноту — три тысячи рублей с изображением Екатеринбурга. Внешний вид купюры уже разработан в нескольких вариантах. Одним из козырей Екатеринбурга является то, что у Гознака и Центробанка перед столицей Урала «должок» — неисправленная ошибка в десяти миллионах монет, посвящённых Свердловской области.

Одна из российских банкнот должна быть «нашей», уверены создатели. Георгий

Перский вместе с профессором кафедры графического дизайна Уральской архитектурной академии Павлом Ковалёвым считают, что это был бы достойный выбор Центробанка. Ведь Екатеринбург — четвёртый по населению город в России, крупный экономический и политический центр. К тому же в недалёком будущем здесь состоятся крупнейшие мировые события: чемпионат мира по футболу — 2018 и, возможно, ЭКСПО-2020.

Инициатива появилась на фоне обсуждений, в каком виде нашему региону будут принесены извинения за десятирублёвую «монету-фальшивку».

ISSN 2225-1529



9 77225 152000 1 2 4 1 7